主日讀經示節-撒母耳記下第十一章

【讀經範圍】

撒母耳記下第十一章。

【事實問答】

- 二 為百姓所加冠,作神在地上之國的王 二 1~二四 25
 - 4 大衛放縱的罪 十一1~27

(問:大衛傍晚起來看見甚麼?作了甚麼事?)

* 撒下 11:2~4【一日,傍晚時分,大衛從床上起來,在王宮的平頂上散步,從 平頂上看見一個婦人沐浴,容貌甚美。大衛就差人打聽那婦人是誰。有人說,她 不是別人,乃是以連的女兒,赫人烏利亞的妻子拔示巴。大衛差使者去,將婦人 接來;她來了,大衛就與她同房。】

(問:鳥利亞從遠路回來,為甚麼不下到自己家裏去呢?)

* 撒下 11:11【烏利亞對大衛說,約櫃和以色列與猶大兵都住在棚裏,我主約押和我主的僕人都在田野安營;我豈可回家喫喝,與妻子同寢呢?我指著王和王的性命起誓,我絕不行這事!】

(問:大衛、鳥利亞的妻子和神對鳥利亞死亡分別的反應?)

- * 撒下 11:25【大衛對使者說,你對約押這樣說,不要因這事難過,刀劍或吞滅這人或吞滅那人,沒有一定的;你只管竭力攻城,將城傾覆。你要用這話勉勵約押。】
- * 撒下 11:26【鳥利亞的妻子聽見丈夫鳥利亞死了,就為他哀哭。】
- * 撒下 11:27 【哀哭的日子過了,大衛差人將她接到宮裏,她就作了大衛的妻子,給大衛生了一個兒子。但大衛所行的這事,耶和華甚不喜悅。】

【禱背經節】 撒下十一27

【聖經學習單】

- 1.烏利亞對大衛說,約櫃和以色列與猶大兵都住在____,我主約押和我主的僕人都在_____;我豈可回家喫喝,與妻子同寢呢?我指著王和王的性命起誓,我絕不行這事!(11)
- 2 烏利亞的妻子聽見丈夫烏利亞死了,就為他____。(26)
- 3. 哀哭的日子過了,大衛差人將她接到宮裏,她就作了大衛的妻子,給大衛生了一個兒子。但大衛所行的這事,______甚不喜悅。(27)

聖經學習單答案:1. 棚裏,田野安營。2. 哀哭。3. 耶和華。

讀經小組示範-撒母耳記下第十一章

- 二 為百姓所加冠,作神在地上之國的王 二 1~二四 25
 - 4 大衛放縱的罪 十一1~27

(問:如何看出大衛犯罪時是在安逸的環境?)

- * 撒下 11:1~2 上【到了年初,列王出戰的時候,大衛差派約押和跟隨他的臣僕,並以色列全軍出戰;他們殲毀亞捫人,圍攻拉巴。但大衛仍住在耶路撒冷。
- 一日,傍晚時分,大衛從床上起來,在王宮的平頂上散步…】

(問:大衛犯了甚麼罪?)

- * 撒下 11:4【大衛差使者去,將婦人接來;她來了,大衛就與她同房。】 (問:大衛如何擊殺烏利亞?)
- * 撒下 11:14-15【次日早晨,大衛寫信與約押,交烏利亞親手帶去。信內寫著說,要派烏利亞到戰事最激烈的前方,你們便退後,使他被擊殺而死。】

【本章思路】

以色列的一切仇敵被征服,大衛被高舉作以色列的王之後,大衛在安逸的環境中犯了大罪。這指明每當我們在安逸的環境中,就很容易被引誘放縱肉體。安逸很會破壞人。我們都需要勞苦、作工、受苦。受苦不會破壞我們,反而對我們有幫助;我們都需要勞苦或受苦。

這裏大衛的行為與約瑟和波阿斯的行為完全不同。約瑟受引誘,但他逃避姦 淫。大衛的先祖波阿斯也保守自己的清潔,不放縱罪的肉體。這純潔使波阿斯蒙 保守在基督譜系的線上。然而,大衛故意犯姦淫;他所犯的這罪干犯了十誡的後 五條。

大衛的缺點是沒有約束自己的肉體。當他三十歲在希伯崙加冠時,至少已經有了六個妻子。後來他卻濫用王權,謀害烏利亞,搶奪他的妻子。大衛在每一面都很完全,但他在放縱肉體情慾的事上很軟弱。肉體的情慾就像一匹野馬,我們必須把韁繩拉緊,纔能制伏牠。大衛在這事上放鬆,就犧牲了他在追求神的事上最高的成就。大衛是一顆大『鑽石』,但他情慾的放縱卻是這顆鑽石上一個黑暗的瑕疵。雖然他在屬靈的追求上有高的成就,卻仍然犯了這樣的大罪。年輕人應當省察自己的心,並在心中定大志,絕不走放縱肉體的路。我們有基督作賜生命的靈,一切都是真實的;但離了祂,一切就是虛空的虛空。我們必須說,『主耶穌,我愛你,我需要你,我接受你。』我們若這樣說,祂就會成為我們的救主,和我們大能的救恩。作為那是靈的基督,祂能拯救我們、保守我們並保護我們,脫離這世代的污染,使我們能持守我們所得著的榮耀。